

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Lapvezér: Dr. Rajk Aladár orsz. képvis.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Fél évre 5 kor. Negyed évre 2 50. Egyes szám ára 2 fillér.
-------------------------------------------	----------------------------------	------------------------------------------	-----------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------

A borfogyasztási adó.

Baja, október 14.

Köztudomású dolog, hogy a népszámlálás alkalmával kitűnt, hogy Bajának 20000 lakója van, miért is a borfogyasztási adója felemeltetett a mai magas összegre. Hogy ez tévedésből történt-e vagy szántszándékkal, azt már hiába keresnénk, tény az, hogy ezen állapot megvan.

A polgárság körében időről-időre mozgalom keletkezett azon irányban, hogy a várossal egyezség útján állapítsák meg egyes lakósok átlagos borfogyasztási adóját, ezen mozgalmak azonban eddig semmiféle eredményre nem vezettek. Nem vezettek ezen mozgalmak eredményekre azért, mivel egyrészt nem volt meg a városi hatóságnál a hajlandóság arra, hogy a kérdésbe belemenjen és veszélyeztesse a biztos bevételt, másrészt pedig a hiba a közönségben volt. — Ugyanis az emberek jórésze azt hitte, hogy ő egy csekélységgel meg fogja váltani adóját és így oly csekély összegeket jegyeztek, hogy a dolognak meg kellett buknia és az egészről nem lett semmi. Mindezekhez hozzájárult még az is, hogy Baján a regalekezelés Schwartz József személyében egy tisztességes, igazságos és a fogyasztó közönség előtt általánosan kedvelt egyén kezében van.

Az idén azonban a polgárság az eddigieken fölül nagyobb érdeklődést tanúsított és különösen pártunk vezetőségét úgyszólván ostromolta, hogy a kérdést lehetőleg oldja meg. A kérdés tanulmányozására egy bizottság küldetett ki pártunk részéről és az ügy ma már teljesen megérett a gyakorlati alkalmazásra.

Ennek azonban a fentiek szerint két feltétele van. az egyik, hogy az illetékes hatóság komolyan foglalkozzék vele, a másik pedig az, hogy a közönség ne higgye azt, hogy ingyen fogja fogyasztani a bort, hanem meg kell gondolnia, hogy a bérösszeget az államnak meg kell fizetni és akkora összeget kell elfogadnia, hogy a bérösszeg kijöjjön.

Első sorban tehát eljártunk Baja város tanácsa tagjainál, hogy tegyék lehetővé az egyezség megkísérlését. Az idő már sürget, mert december közepéig nyélbe kell ütni. Úgy értesülünk, hogy dacára többszöri figyelmeztetésünknek a pénzügyigazgatóságtól a szerződés nem érkezett le. Igazságos kritikát fogunk a jövőben is gyakorolni és így ki kell mondanunk, hogy a pénzügyigazgatóság

a szerződés elkészítésében és elküldésében egyenesen hanyag módon jár el dacára annak, hogy figyelme e tárgyra felhiva lett és ha a legrövidebb idő alatt a szerződés itt nem lesz, a pénzügyminiszternél jelentés fog tétetni. Ha tehát a szerződés leérkezik, akkor azonnal össze kell hívni Baja város polgárságát — utcák szerint — az egyezkedésre, minden utcából két bizalmi férfit kell kiszemelni. Az utolsó három évi borfogyasztási adó alapján meg kell kötni az egyezséget a város közönségének utólagos jóváhagyásának feltétele mellett. Ha azután a kívánt összeg eléretik a közönség által, úgy a város közönsége jóváhagyja a szerződéseket. Baja város tanácsát pedig ez úton is felkérjük, hogy haladéktalanul intézkedjék a szükséges nyomtatványok elkészítésével, egyszersmint a borfogyasztási adók értékesítésével megbízott bizottságot azonnal hívja egybe, hogy legfeljebb november hó vége felé az egyezségi kísérlet befejezve legyen.

A fogyasztási adót fizető polgárokat pedig figyelmeztetjük, hogy most itt az ideje a cselekvésnek és jól gondolják meg, hogy mit irnak alá, mert ha aránylagos terhet nem vállalnak, az egyezségből semmi sem lesz. A kérdést annak megoldásáig felszinen fogjuk tartani

—n.

Telefon tudósítások

Budapest, okt. 14.

A király állapota.

A királyt *Kerzl* udvari orvos megvizsgálta és megállapította, hogy láza jelentékenyen csökkent és az étvágya jelentékenyen javult. Így tehát alapos reményünk lehet öfelsege teljes felépüléséhez.

Kiegyezés.

Az osztrák miniszterelnöki palotában báró Aerenthal közös külügyminiszter elnöklésével közös miniszteri értekezletet tartottak a kiegyezési ügyek tárgyában. Az értekezleten résztvettek: *Wekerle* Sándor magyar, báró *Beck* Vladimir osztrák miniszterelnök, kik megállapították, hogy az egyes kérdésekben jelentékeny nézeteltérés nincs; megállapodtak továbbá abban, hogy a király betegségére való tekintettel a kiegyezési javaslatokat e hó 16-án nem terjesztik a parlament elé, ellenben mindkét miniszterelnök körülbelül egyforma tartalmú kijelentést fog tenni a 16-án, mindkét parlamentben tartandó országgyűlésen, amikor is a kiegyezési javaslatokat ismertetni fogják.

A közös miniszteri tanácskozások befejezése után *Wekerle* Sándor miniszterelnök, *Szterényi* József keresk. államtitkárral ma d. u. Budapestre utaztak.

A főrendiház ülése.

A főrendiház ma d. e. 11 órakor *Dessseffy* Aurél gróf elnöklésével ülést tartott, melyen *Kossuth* Ferenc a kereskedelemügyi miniszter jelentését és az állami számvevőszék jelentését tárgyalták. Az ülés végén br. *Pongrácz* a legfőbb fegyelmi bíróság tagja letette a hivatalos esküt. Az ülésen *Rakodcay* horvát bán is résztvett.

A horvátok dolga.

Dr. *Medakovic* Bogdán a horvát országgyűlés elnöke egy hírlapíró előtt kijelentette, hogy valótlan ama híresztelés, mintha a horvát országgyűlési képviselők együtt működne a volt horvát nemzeti párttal. Megcáfolta továbbá azt a több fővárosi hírlapban lauszirozott hirt, hogy a horvát képviselők a magyar koalícióval tárgyalást folytattak volna.

SZÍNHÁZ.

Színhazi heti műsor:

Kedden: Bohém szerelme operett.
Szerdán: Killikaranckie herceg.
Csütörtök: Segédjuhász és Cabaret.
Péntek: A Nép (színmű).
Szombat: Eszményi férj.
Vasárnap d. u. Peleskei notórius.
este: Rab Mátyás.

Az ördög.

Péntek, okt. 11.

A szindarab egy darab élet, természeténél fogva is érdekesebb tehát a nyomtatott betűnél. De *Molnár* Ferencnek mai darabja érdekesség szempontjából úgy viszonylik sok más szindarabhoz, mint ez az olvasmányhoz. Szinte lélekzetet veszve lestük azt a valóban ördögi filozofálást, mely szellemes, amellettelve van maliciával, bonyadalmat teremt és csomókat old, csábit és dicsőíti az ártatlanságot, hogy a végén mégis az első sikerüljön és elmondhassa: Voilá!

Az ördögöt *Könyves* játszotta. Mélyen áttanulmányozott játékaról egész tanulmányt tudnék írni. Amí szellem és ördögi malicia a szerepben volt. Játékában tökéletes kifejezésre jutott. Jolán szerepében *Markovics* Margit igyekezett méltó partnere lenni *Könyves*nek, bár játéka nem volt oly változatos. *Virányi* a festő szerepében mutatkozott be a bajai közönségnek. Fiatalkorához mérten elég rutinos a fellépése, dikciója érthető, pátosza természetes. *Bogyó* és *Várady* Jolán

Lászlót és Elzát ügyesen játszotta; utóbbi határozott haladást mutat.

A lovag úr.

Szombat, okt. 12.

Csergő Hugó darabja csupa poezis, csupa báj. A régi lovagkor letűnt idealizmusa kél benne győzedelmes tusára a modern realizmussal. Az öreg Saskövy lovag képviseli amazt, Hort lovag bankár emezt. Saskövy csalódott a világban és elvonul előle várába; Hort azonban mégis ráakad egy kirándulás alkalmával a leányával meg a prokuristájával. Sőt elviszi az öreg lovag szemefényét. György urfit — praktikánsnak a bankba. A két világnézet hol kedves, hol kacagató összeütközése azzal végződik, amivel minden vigjáték; házassággal, amelynek idealizmusa átragad az új lovagra is. Persze vejenek sok fekvősége elég reális alap ahhoz, hogy ő is otthagyja a várost, a Bábelt, s a Tusculumba vonuljon vissza.

A szereplők közül *Bogyó, Turai, Várady Jolán és Virányi* a kisebb szereplőkkel egyetemben megmutatták, mit tesz az, mikor a színész maga is lelkesedik darabjéért. *Farkas Béla* pátosza a harmaik fölvonásban kissé erőltetett volt.

Gül Baba.

Vasárnap, okt. 13-án . u.

Részben új szereposztással (*Lugosi* játszotta Gül Babát, *Tolnay Juliska* Zulejkát, *Kozma István* Kucsuk Alit) szép összejátékban ment. *Szirmai Hajnalt*, az új táncosnót, dicsérettel emeljük ki.

Este.

Vig özvegy.

Rossilont *Kozma*, Valenciennet *Mezey* játszotta. Sikerült előadás, zsúfolt ház.

Elismerés Farkasnak. A szentesi polgármester a következő tartalmú levelet intézte Szabadka és Baja városok polgármestereihez:

Tekintetes

Polgármester Úr!

A szabadkai színtársulat rövid színi szezonnak befejeztével körünkől távozván, kedves kötelességet teljesíték, midőn Polgármester úrnak tudomására adom, hogy dr. Farkas Ferenc igazgató és kitűnő társulata a legmagasabb igényeket is kielégítő, igazán magas művészi színvonalon álló előadásaival közönségünket teljesen meghódította, aminek bizonyítékai azok a zsúfolt házak, aminők az utóbbi évtized alatt városunkban nem voltak. Ez a mi viszonyaink között annál jelentékenyebb siker, mert az utóbbi esztendőben városunkban működött gyöngye színtársulatok a színészet pártolását egészen tönkre tették úgy, hogy közönségünk már eleve bizalmatlansággal viseltetett a színtársulatok iránt. Rövid két hét alatt dr. Farkas Ferenc igazgatónak és társulatának sikerült ezt a bizalmatlanságot és közönyt a legnagyobb rokonszenvvé változtatni s a színészet hitelét városunkban újra megszilárdítani.

Dr. Farkas Ferenc igazgatónak és kiváló társulatának működése feletti legteljesebb megegyezés mellett igaz örömmel hozom polgármester úr tudomására s kérem ez értesítésem az ottani színügyi bizottsággal közölni.

Hazafias üdvözlettel

Dr. Mohaffy.

Kezdeté 8 órakor. A közönség részéről állandó a panasz, hogy többen megkésve jön-

nek az előadásokra és ezzel a publikumot is meg az előadásokat is zavarják. Kéretik a közönség az előadásokra inkább valamivel 8 előtt, mint után menni.

HIREK.

A Bajai Kereskedelmi és Iparbank. A Bajai Kereskedelmi bank ismert milliós főnyereménye tárgyában dr. Costan Miklós vizsgáló bíró ma több jelentéktelen körülményre vonatkozó tanukat többek között Milkó Vilmost, Veidinger Dezsőt, Reich Vilmost, Somogyi Emilt és Loschitz Bélát hallgatta ki.

Délután a bank könyveit és a részletügyi kezelést vizsgálta meg szakértőkkel. Szakértőtől Kemfner Miklós, Pinterits Károly, Kassovitz Miksa és Török Kornél alkalmaztatott.

A szakértői véleményt legközelebb ismer-tetjük. Óhajtható volna, hogy a vizsgálat már minnél előbb befejeztetnék, hogy e nagy szen-satiót felvert ügy mielőbb lebonyolítható legyen a közönség és a bank érdekében.

Mikor Bécsben baj van annak is a ma-gyar issza meg a levét. Most, hogy Ausztriában a vasutasok passzív rezisztálnak és sztrájkolnak, az is sok kellemetlenséget okoz a magyarnak. Egy bajai kereskedő a napokban, nyulakat küldött Bajáról Bécsbe gyorsárúként. A nyulak azonban 6 nap alatt tették meg az utat Bajától Bécsig, úgy, hogy teljesen megromlottak és élvezhetetlenné váltak. A nyulakat Bécsben elkobozták.

Legyen világosság! Egy olvasónk panas-zolja, hogy a vasuti indoház tájékán estén-ként oly vak sötétség uralkodik, hogy az ember a mag kezefejét sem képes meglátni. Nem ártana, ha gondoskodnának róla, hogy a vasutnál, ahol esti fél 7-től fél 10-ig állan-dóan nagy a közlekedés, felgyújtatnának a légszeszlámpák. Még olyankor is, amikor a kalendáriumban holdvilág van.

Jelenet a templomban. Csunya, vissza-taszító botrányt rögtönzött szombaton Nagy-baracsán Ingusz József ottani lakos az izr. imaházban. Mielőtt megkezdődött volna az istentisztelet és az előimádkozó felment az oltárhoz, éktelen zsvajba tört ki Ingusz Jó-zsef és az előimádkozó minden szavára azt kiáltotta, hogy hazudik. Végre olyan nagy lett a botrány, hogy a hívők elhagyták az imaházat, úgy, hogy nem lehetett megtartani az istentiszteletet. Ingusz ellen megtette a hitközség a feljelentést vallás elleni vétségért.

Koraérett csemete. Csorba Antal 9 esztendős gyerek korán tért rossz útra. Az a panasz ellene, hogy Thumó István bajai lakostól egy ezüst órát és láncot lopott.

A szerelem sötét verem. Iván József és Laki István Bátmonostoron egyazon lánynak tette a szépet. A derék Iván barátunk az utóbbi időben arra a szomorú felfedezésre jutott, hogy a leányzó kegyei inkább Laki felé hajlanak. Ezért azután alaposan elverte vetélytársát. A bajai királyi járásbíróság fogja eldönteni, hogy helyén való dolog-e, ha egy legény verekedéssel akarja egy leány szívet meghódítani.

Bántalmazott tanítónő. Visszatetsző do-logról tettek tegnap a bajai királyi büntető járásbírósnál feljelentést. Özvegy Csonka Mihályné bátmonostori tanítónőt egy egész család: Ruzsicska József, a felesége és két leánya, Anna és Etel, minden ok nélkül megtámadták és tetteért inzultáltak. A brutális család ezért a tetteért a legközelebbi napokban fog felelni a bajai bíróság előtt.

Munkás ügy. A magyarkanizsai községi munkaközvetítő hivatalnál 40 ember jelentkezett földmunkára. Akinek munkásra szükség van, jelentkezék dr. Reiser Antal II. aljegyző, hatósági munkaközvetítőnél. (Városi székház földszint.)

Fegyver a gyermek kezében. Elmer Péter garai 14 éves fiúcska az apjától kapott flóbert fegyverrel lövöldözött az udvaron. Lö-

völdözés közben belépett az udvarra Thury Ádám nevű 9 éves fiúcska. Abban a pillanatban, amikor a kis Thury gyerek a pajtása felé közeledett, elsült a flóbert és a kis Thury Ádám vállon találva, véresen rogyott össze.

Bácskai képviselők a bizottságokban. A képviselőház egyes bizottságaiba a következő bácskai képviselők jelöltettek: A földművelés-ügyi bizottságba: Fernbach József, Ert János. Közgazdasági bizottságba: Lázár Pál. Közigazgatási bizottságba: Baloghy Ernő. Közlekedési bizottságba: Lovászi Andor, Mukits Simon. Munkásügyi bizottságba: Fernbach Péter. Naplóbíró bizottságba: dr. Rajk Aladár. Véderő bizottságba: Lovászi Márton. Zárszámadás vizsgáló bizottságba: Lányi Mór. Közoktatás-ügyi bizottságba: Mihálovics Endre.

Családi dráma Szentistvánon. Véres családi dráma játszódtott le tegnap délután a szomszédos Bajaszentistvánon. Ditelján Mihály (Kárlica) szentistváni földesgazdának a feleségével közös háza volt. Felesége többször sürgette, hogy irassa az egész házrészt az asszonyra. Tegnap délután is sürgette az asszony, hogy irassa a fél házat az ő nevére. A sürgetésre indulatosan válaszolt a férj, mire az asszony és a leánya durván rátámadtak. Erre Ditelján berohant a konyhába, magához ragadott egy kést, azzal irtózatos dühhel rohant a feleségére és négyzer a mellébe mártotta a kést. Aztán a lányára vetette magát, azt kétszer súlyosan megsebesítette. A nagy lármára nagy tömeg nép sietett Diteljánék udvarára, de senki sem mert segítségre sietni. A feldühödött férj, amikor már családját halálra sebezte, bement a szobába, hogy borotvával elvágja a torkát. Ebben a pillanatban érkezett oda László Sándor, a bajai izr. iskola házmestere, volt bajai rendőr, rátörte Diteljánra az ajtót. Eppen abban a pillanatban a torkát vágta borotvával. László Sándor kiütötte a kezéből a borotvát. De Ditelján torka már át volt vágva. Halálra sebesülve szállították a bajai közoktatóházba, ahol most ápolják.

Anyakönyvi hírek. *Született:* Vinkovics Ágnes, Bence József, Hammer Ágnes és Warschanov Aranka. *Házasságot kötöttek:* Mrekva István—Pongrácz Mária, Vásári Simon—Stefánik Cecília, Bencses Ferenc—Rieger Julianna, Szvraka István—Krikovszky Julianna, Haut István—Virág Amália, Lovrity Sándor—Svretics Magdolna, Kramer Gyula—Krummer Borbála. *Eljegyzések:* Brandt Jakab—Angyal Róza, Gyulánszky Mihály—Nagy Erzsébet, Csilits Domonkos—Jaszenovics Éva, Kovács Pál—Bulje Mária. *Meghaltak:* özv. Vikku Jánosné Kovács Anna 47 éves, tüdővész. Ocskovszki Antalné Áy Mária 57 éves, tüdővész, Rác Mihály 44 éves, merevgörcs.

CSARNOK.

Hortenzia királynő.

Írta: Guy de Maupassant.

(1)

A „Bajai Független Ujság” számára franciából fordította: Fehérváry Dezső.

Argenteuilben Hortenzia királynőnek hívták. Senki sem tudta, miért. Talán azért, mert keményen beszélt, mint egy vezényelő katonatiszt; talán, mert megtermett, csontos, parancsoló alak volt; vagy mert egész sereg háziállatot kormányzott: csibéket, kutyákat, macskákat, kanári madarakat és papagályokat, mind olyan állatokat, melyeket a vénleányok kedvelnek. Azonban ő nem kényeztette el ezeket a bizalmas állatokat, nem voltak számukra hízogató szavai, sem ama gyermekes gyöngédsége, mely folyini látszik az asszonyok ajkáról a doromboló cica bársonypuha szőrére. Tekintélyével kormányozta állatait, uralkodott.

Vénleány volt; valóban egyike ama töredező hangú, szikár testalkatú vénleányoknak, kiknek lelke látszólag durva. Nem tűrt soha semmi ellenmondást, feleselést, sem habozást,

Ha szép és tartós bútort óhajt, úgy Szelényi Zsigánál vásároljon, ahol mindenféle fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútorokat legolcsóbban szerezhethet be.

sem hanyagságot, lustaságot, sem fáradságot. Sohasem hallották panaszkodni, senkit meg nem sajnált, és bárki volt is, nem irigyelte. Egy fatalista meggyőződésével szokta mondogatni; mindenki magának! Nem járt templomba, nem szerette a papokat, nem igen hitt istenben. Az összes vallási dolgokat »sokak árucikkeinek» tartotta.

Hárminc éve lakott már kis házában, mely előtt az utca hosszában kertecske volt. Sohasem változtatta szokásait, csak cseléd-lánykát bocsátotta el irgalmatlanul, amint elérték huszonegyedik évüket.

Könny és szánakozás nélkül pótolta kutyáit, macskáit és madarait, mikor azok elhaltak vagy vénség vagy valami baleset következtében. Egy-egy virágágyban ásta el az elhullott állatokat kis ásója segítségével, aztán néhány közönbös rügással földet halmozott föléjük.

Néhány hivatalnok-családot ismert a városban, akiktől naponként ment valaki Párizsba. Időnkint meghívták thea-estére. Kikerülhetetlenül elaludt ezeken az összejöveteleken, mindig fel kellett ébreszteni, hogy haza mehessen. Nem engedte meg soha senkinek, hogy elkísérje; nem félt sem éjjel, sem nappal. Ugy látszott, nem szenvedhette a gyermekeket.

Férfinak való dologgal töltötte idejét; asztalos munkát végzett, kertészkedett, fát fűrészelt és hasított, javította ócska házát és bemeszelte, amikor kellett.

Voltak rokonai, akik évenként kétszer meglátogatták: a Cimme-ék és Colombel-ék, két hugának családja. Az egyik huga füszerkeskedőhöz, a másik egy nem igen gazdag tőkepenzseshez ment férjhez.

Cimme-éknek nem volt gyermekük, Colombel-éknek ellenben három: Henrik, Paula és József. Henrik húsz éves volt, Paula 17 és József csak három; a legutóbbi mielőtt világra jött, lehetetlennek látszott, hogy anyja áldott állapotban van.

Semmiféle szeretet nem fűzte a vénlányt rokonaihoz.

Az 1882. év tavaszán Hortenzia királynő hirtelen megbetegedett. A szomszédok orvost hívtak, kit azonban a vénleány kitiltott. Aztán

a pap jelent meg, s akkor Hortenzia félig meztelenül kiugrott az ágyból, hogy kiutasítsa.

A kis cselédleány siránkozva főzte neki a theát.

Három nap múlva állapota oly aggasztóvá lett, hogy a szomszéd kádár az orvos tanácsára erővel bement hozzá s megkérte, hogy hívassa magához rokonait.

A rokonok még az délelőtt megérkeztek a tíz órai vonattal; Colombel-ék magukkal hozták a kis Józsefet is.

(Folytatása köv.)

Határidő üzlet

1907. október 14:

Búza	októberre 11 K 91	áprilisra 12 K 62
Rozs	» 10 » 75	» 11 » 46
Zab	» 7 » 95	» 8 » 61
Kukorica	májusra 7 » 07	

Bajai árak:

Buza	11 K — f
Rozs	9 K 90 f
Zab	7 K 50 f
Kukorica	5 K 20 f

Az árak 50 kg.-ként értendők.

Szerkesztői üzenetek.

Olvasóinkhoz! Kérjük t. olvasóinkat, hogy amennyiben lapunk kézbesítése ellen panasz merülne fel, azt a kiadóhivatalnak azonnal bejelenteni; mert a kiadóhivatal csak is ebben az esetben intézkedhetik a pontos kézbesítés iránt.

G-I. Ferencz József 1830-ban született, tehát most hetvenhét éves

X. Nem tudunk róla; de lehet, hogy igaz

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **WAGNER ANTAL**
könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101.

Kiadóhivatal telefon száma: 36.

NAGY ZONGORA RAKTÁR BAJÁN.

Tisztelettel jelentem, hogy

ZONGORA RAKTÁRAMAT

jelentékenyen megnagyobbítottam,

hogy a t. zongora-vásárló közönség igényeit minden irányban kielégíteni képes legyek. Raktáron tartok úgy egyszerű, mint diszesebb, eszerint olcsóbb és drágább ZONGORÁKAT — az árak megfelelő kitűnő minőségben. RAKTÁRON vannak úgy

Mignon-, mint szalón Szárny-zongorák,

valamint angol mechanikájú hangverseny zongorák, barna, (fényes és matt,) továbbá fekete és mahagoni színben.

PIANINÓK

szintén háromféle kivitelben vannak raktáron. — Raktáramon bárki által is megtekinthető a világhírű HUPFELD-féle

PHONOLA

(más néven: Pianola), mely bármely zongorán művészi tökéletességgel és nűanszirozással játsza le a legnehezebb darabokat

Áraim igen előnyösek, fizetési feltételeim pedig kedvezők.

Hangszereim jóságáért legmesszebb menő garanciát nyujtok.

Amidőn még közölném, hogy régi zongorákat is becserélek, maradtam szives támogatást kérve.

hazafias tisztelettel

IFJ. WAGNER ANTAL.

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

SZÉNSAV-MŰVEK

ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

≡ SZÉNSAVAT ≡

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb iparicélokra össze nem tévesztendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

¹/₁ és ¹/₂ literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe: BUZIÁSFÜRDŐN.

Sürgőnyezim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Jutányos s figyelmes kiszolgálás!

ÚJDONSÁGOK FORRÁSA!

Elsőrangú úri szabóság!

Alapított
1875-ben.

Löwenstein Frigyes

Aranyéremmel
kitüntetve.

KÉSZ FÉRFI-, GYERMEKRUHA, NŐI FELÖLTŐK ARÚHAZA
BAJA, VÁROSI BÉRHÁZBAN.

10% kedvezmény „Tisztviselők Takarékpénztári r. t. Részvényeseinek és tagjainak.”

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban:
Ifj. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.
Minden szó 4 fillér. = Vastag betűből 8 fillér.
A legkisebb hirdetés 40 fillér.

Vendéglői berendezést

és vendéglői takaréktűzhelyet azonnali megvételre keresek Klein vendéglős.
6-1

Tanonc kerestetik.

Egy jó házból való fiút fizetéssel tanoncúl felveszek. Preisz Béla bórkereskedő.
5-1

Egy üzlethelyiség,

mely irodának is alkalmas, a Tóth Kálmán-téren november 1-ére kiadó. Bővebbet a kiadóban 3-1

Kiadó

a városi bérházban egy három szobás utcai lakás november 1-re. Bővebb felvilágosítást nyújt: Fischer Pál.
2-1

Csinos fiatalember,

keresztény, nősülés céljából olyan leány, vagy fiatal özvegy ismerettségét keresi, ki legalább 3000 korona hozománnyal rendelkezik. A fenti összeg egy jól jövedelmező üzlet át vételéhez volna szükséges. Szíves ajánlatokat U. B. 28- alatt a kiadóhivatalba kérek

Régi ablakok

olcsón eladó. Hol megmondják a kiadóhivatalban.

MŰHELY ÁTHELVEZÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség nagybecsű tudomására hozni, hogy

mechanikai, épület- és műlakatos

m ű h e l y e m e t

Munkácsi Mihály-utcába, a Haiduska-féle házba áthelyeztem.

Elvállalok mindennemű, e szakmába vágó munkát, u. m.: épület-munkákat, diszlakatos munkát, kerékpár és varrógép javítást, villamos esengő és házi telefon, gáz, vízvezeték és fürdőszoba-berendezést, valamint szivattyús kutak jókarban tartását és évi kezelését.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kéri

kitünő tisztelettel

GLÁSZ LIPÓT

műlakatos.

30-1

Drága Üdvöském!

A Bajai Független Ujság apró hirdetéseit használok fel arra, hogy közöljem Veled, mily végtelenül jól esett olyasnom biztató soraidat. „Csak türelem, csak türelem!” — ezt írod egyetlen Boldogságom. Hiszen, lásd, tőrök. De meddig tart ez meg? Azt hiszem, hogy beleőrülök ebbe az irtózatos állapotba. Látni akarsz? Óh mily drága is vagy Te drága, Te szent! Talán legjobb lesz kszjttterzk wrthlupzt etrh 15. 56, 1718, 57 rsoptkru Jó lesz? Áldjon meg a jószágos Isten addig is Örjngő kedvesed: Roland.

Ügyes ujságkihordók

alkalmazást nyerne a Bajai Független Ujság kiadóhivatalában Csak megbízható. Jözan egyének ajánlkozzanak.

Házörző kutya,

fiatal, megvételre kerestetik. Hogy ki keresi, megmondják a kiadóhivatalban.

Fényképező gép

használt, de jó karban, olcsón eladó A kép méret 12 X 16 1/2 cm. s van hozzá két kettős kazetta s egy kitünő lencse Cim a kiadóhivatalban.

Wagenblatt István

KOCSIGYÁRTÓ

Baján, Kádár-utca.

Ajánlja diszhintóit, homokfutó kocsijait. Régi hintók méltányos ráfizetéssel újakkal cseréltetnek be. Javitások gyorsan és pontosan, jutányos áron eszközöltetnek. 5-1

VENDEGLŐ

ÁTHELYEZÉS!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy

VENDEGLŐMET

az Attila-utca (volt Fürdő-utca) 15. szám alá helyeztem át. Vendéglőm a mai igényeknek megfelelően teljesen ujonnan van berendezve.

Jó ételek és italokról úgy mint eddig ezentul is gondoskodni fogok.

Minden tehetséggel oda fogok törekedni, hogy a tiszt. látogató közönséget minden tekintetben megelégedésre szolgáljam ki. Az igen tisztelt közönség becses pártfogását kérve, maradok tisztelettel

ÉLŐ MIKLÓS

vendéglős.

7-2

HÁZAK, INGATLANOK

adás-vételét és bérbeadását

olcsón közvetít:

TAUBNER FÜLÖP

alkusz BAJÁN.

30-1

Eladó ház.

Rákóczi Ferenc 8-ik számú házam, mely áll 4 szoba és konyhából, szabad kézből eladó.

3-1 özv. Kinder Vincéné.

Üzlet áthelyezés.

A tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozom, hogy üzletemet Haynald-utca 20. sz. alá helyeztem át. — Tanuló lányok és varrónők állandóan alkalmaztatnak.

15-1 Teljes tisztelettel **WEISZ HENRIK.**

A fölemelt

drága kamatláb

dacára törlesztéses kölcsönök a régi olcsó föltételek mellett 4 1/2% törzskamattal folyosittatnak: földbirtokok, városi bérházak és nagyobb magánházakra, úgy építkezési célokra 10-15 évig terjedő időre.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

SPITZER SÁNDOR

bankbizományi irodája

BAJA, Vörösmarthy Mihály-utca 6.

A Központi Szálló átellenében.

15 1

Hölgyek figyelmébe!

Van szerencsém az igen tisztelt hölgyközönség szíves tudomására hozni, miszerint az idényre már megérkeztek

a kézimunka ujdonságok

u. m. Gobelin, Smyrna, Aida, Északi.

Ujdonságok és különlegességek naponta érkeznek.

Nagy és változatos raktár a kézimunkákhoz szükséges szövetek és fonalakból.

Ajánlom a n. é. hölgyközönség figyelmébe jól és izléseesen berendezett **Elő-nyomdamat.** Elvállalok mindennemű himzést és montirozást

Teljes raktar csecsemő kelengyében.

Teljes tisztelettel

HUSZÁR ARNOLD

Bódog-tér.

Egy jóházból való fiú, ki kellő iskolai képzettséggel bir

TANULÓUL

felvétetik

Nánay Lajos

könyvnyomdájában, Baján.

özv. Spitzer Simonné és Társa

tégla- és cementárúgyár BAJA.

Disznó váljuk

Itató váljuk

Jászólok

Kút fedlapok

Kút medenczék

Kémény fedlapok

Oszlop fedlapok

Kerítés fedlapok

Drótbetétes csövek

Árnycsövek tölcserék

Vizfelfogó medenczék

Kályha alátétlemezek

Virágvázáok

Sirkövek

Sir kerítések

Sir fedlapok

Egyszerű cementlapok

Római mozaik cementlapok

Diszes és márvány cementlapok

Mettlach és fayence lapok

I. darabos mész

Beocsini Roman cement

Beocsini Portland »

Elszigetelő lemez

Stuccatur nád

Mindennemű tégla és

cserépárúk

Elvállaljuk: **terazzo**

és minden a szakmába

vágó **beton** munkákat.